

## 春天印象

杏花岭小学 四年二班 范梓萱  
小记者证号:H101242

“她来了，她来了！”迎春花报告员高兴地叫到。她是谁？她就是春姑娘。

春姑娘穿着花裙子，提着花篮子，迈着轻盈的脚步向我们走来，她所过之处都是生机勃勃的景象。

麦苗从雪被里探出头来，东张西望，像极了好奇宝宝，燕群从南边飞回来了，带着它们的新成员，

回到这个熟悉且温暖的地方；小草在春姑娘的鼓励下不再胆怯，慢慢抬起它们的头……

“春姑娘马上走了，夏姑娘就要接班了。”河里的小鱼们低声细语着。又一个新故事要来了。

**点评：**轻盈的语言，跳跃的节奏，三言两语便勾勒出美好的春天印象。

## 小黑点消失记

太原三十六中 1910班 郭尔玉  
小记者证号:Y102346

一岁时，一个小小的黑点悄悄长在了我的脸颊上，然后就年年往大长。不行，得阻止它发育，得把它干掉。

5岁那年，炎热的夏天，妈妈带着我去了医院，本来只是打算去问一问，但万万没想到，问着问着黑点就没了。

过程是这样的：妈妈领我进了一家大医院，拉着我的小手问大夫，这个黑点怎么去除？医生阿姨说，这太简单啦，一点就没啦，一分钟用不了就好啦！听说这么简单，妈妈就有点动心，那干脆点了算了？毕竟长在脸上影响美丽。另一个医生阿姨说，非常简单，根本不用怕，一下就好，去交费吧。

妈妈交完费回来，大夫就把我领进了一个小黑屋。里面有个旧的小柜子，上面放着剪刀啥的，还有一个病床。这时妈妈要跟着进来，大夫一下挡住了门说，你进来影响孩子，效果反而不好，门口等一下就行。说着“啪”一声就把我关在了门外，并锁住了房门。

我在里面不知所措，爬上了小床躺在上面。我的手紧紧抓住衣服，害怕极了。大夫先给我打了一针，不知道是麻醉还是止痛针，然后，就拿烫烫的激光笔开始给我治疗。我哭了起来。大夫一直给点，也不知道用了几分钟，总算完了。打开门，我看到妈妈站在门口，紧皱眉头，一脸焦急地望着我。

妈妈看到我一身汗，小T恤都湿透了，既心疼又后悔。我脸上火辣辣的，但见到妈妈一下就高兴了。妈妈愧疚得不行，解释说，没想到大夫不让她进去陪我，本来只打算问一问，等我长大后自己去做，结果竟然这样了。

回家后，我们到了对面的牛肉面馆。妈妈给我买了牛肉面，可我一点儿胃口也没有。牛肉面哪能安慰我受到惊吓的小心心？之后，妈妈因为这事一直对我怀有歉意。

**点评：**小小的黑点，小小的惊吓，细腻生动的笔触写活了小孩子内心活动。

## 放炮小插曲

杏花岭小学 三年二班 杜政东  
小记者证号:H101227

每年春节，我们全家人都会回老家过年，家乡的年特别红火。

前些年，农村还允许放鞭炮，我在回老家的时候都会让爸爸多多地买各式各样的花炮。在放鞭炮的时候总会发生一些令人难忘的小插曲。我小时候不懂事，有很多亲戚正在家里做客，我却吵着要拉上妈妈一起去放鞭炮。妈妈说：“自己去玩吧，妈妈要和婶子大娘们说会儿话。”

我气哼哼地走到院子里，自己一个人玩开了。我把各式各样的鞭炮都选出了一个，有个花炮特别吸引我的视线，长度和粉笔差不多，像小擀面杖粗细一样的圆柱体，带着长长的引线，看样子威力非凡响。我点燃一个扔到早已废弃的隔壁院子

里，然后蹲在一个角落，可我等了半天也没有听到什么响动。我心想：“到底是湿水了，还是没点着引线？”我过去一看，才发现隔壁院子里布满了烟雾，气味有些刺鼻，原来这是个烟雾弹。我想起了刚才妈妈拒绝自己的情景，便决定来一场恶作剧。我拿起三两个烟雾弹全部点燃引线，然后撩起窗帘，把烟雾弹全扔到房间里面。顿时，房间里的大人全跑到了院子里。

想起来我那个时候确实太调皮了，要是现在，我根本不敢这么做，我爸肯定会狠狠教育我一顿。

**点评：**那种不计后果的调皮，是很多孩子的真實状态。对此反思，便意味着长大的开始。

## 杏花岭小学：师生共读红色经典



在“世界读书日”来临之际，为推动书香校园建设，营造良好的文化氛围，4月20日下午，杏花岭小学党、政、工团队成员深入学校的小记者社团，和小记者们一起参加了以“共读红色经典，传承红色基因”为主题的童心向党红色阅读推广人海选活动。

此次活动采取自愿报名的形式，每位红色阅读推广人要在3分钟内完成好书的推荐，分为5个步骤：自我介绍、介绍推荐书目的书名和作者、简要概括推荐书目的主要内容、重点阐述推荐此书的理由、从书中选取自己最喜欢的片段进行朗读。

活动中，学校党、政、工团队的领导和教师们迫不及待地与小记者们分享了红色书籍，引领更多的师生在阅读中学习先烈的革命精神，让大家深刻领悟到现在美好生活的来之不易，并激发他们的爱国情怀。

接着，小记者们轮流与大家分享红色经典书籍。这些红色经典书籍，有的反映我国一代伟人的成长经历，如《少年毛泽东》《伟人的青少年时代——周恩来》和《习近平讲故事》等；有的表现自古英雄出少年的主题，如《小英雄雨来》《小兵张嘎》和《鸡毛信》等；还有的是表达中华儿女对祖国和中国共产党的热爱，如《可爱的中国》《爱我中华》《红岩》和《雷锋日记》等……浓郁的书香充盈着会场的每一个角落，让师生从读书中获得新知，获得成长，共同奏响了书香校园的新乐章。

通过这次活动，大家认识到阅读的能量。与书为友将成为杏花岭小学师生的一种生活态度，大家在读书中学会思考，开拓视野，感悟人生。在喜迎中国共产党百年华诞之际，师生共读红色经典，将以奋斗的姿态让红色基因代代相传。

王雅梦 张艳

## 当我站在台上

省实验小学  
二年三班 邢艺涵  
小记者证号:Y105350

当我被老师选为护旗手的时候，我兴奋极了。

星期一，又到了我们学校升旗的日子，我们几个旗手早早地站到旗台上。升旗时，全校的同学都穿着统一的校服，佩戴着鲜艳的红领巾来到操场上，排成了整齐划一的队伍，看起来十分壮观。

随着五星红旗高高飘扬在空中，主持人的声音响起：“升校旗！奏唱校歌！敬礼！”我一下子有点紧张，可是我赶紧告诉自己要放松下来，心想：我一定能做到最好！听到校歌响起的一瞬间，我双手奋力地把校旗抛向空中，我敬起队礼，抬头注视着校旗冉冉升起……

**点评：**小记者在简练而条理的叙述中定格了一个难忘的时刻，颇有画面感。

## 我钦佩这样的人

志达中学  
134班 苏禹心  
小记者证号:D102329

几张照片散落地挂在洁白的墙上，那是我敬佩的人赠给我的礼物。是的，我钦佩他这样的人。

初见老师，正要叩门，却想：他可是摄影界的大咖，见了他，我该怎么说呢？手没碰门，却“咔”的一声，门自个儿开了，一位70多岁的老人挺着硬朗的身子骨迎出来：“看看，就知道你来了，孩子，你看爷爷拍照几十年，都拍出透视眼了，大门里就看见你啦！”老师一番话使我笑愣在门口，“老师好”三个字还没说完，他便接过我：“嗯，和我孙女儿一样大，叫爷爷，以后就叫爷爷了。”就这样稀里糊涂被“请”进门。我一时不知所措，真没想到这位摄影家竟如此亲切热情。

爷爷是个一丝不苟的摄影人。寨底村的早晨5点，寒冷而空无一人，爷爷拉着我和他的孙女好妹，去拍碉堡。踩在细碎的沙路上，雨水冲刷过的印记层层叠叠，很显然是不常来人，突然爷爷大叫一声：“呀！别踩别踩，呀呀呀！”我“嗖”地闪到洞壁，恨不得整个人都贴到洞壁里，不去触碰这块爷爷不让踩的地。爷爷站在原地，没注意我和好妹的奇特举动，慢慢单膝跪在地上。“你们看这地，多美！”我胆战心惊地提灯过来，定睛细看。确实，地面经雨水的冲洗，黄土形成一条条蜿蜒的曲线，深深浅浅，白白黄黄，青的、黑的、白的、红的石头，像有人摆放在路上一样。爷爷紧接着把另一条腿也跪在地面上，双手捧着相机向前一伸，来了个“行大礼”式拍照。良久，爷爷腾地爬起来，长胡子上的土“唰”地荡到衣服上，衣服上的土飘飘洒洒地又回到原地，好似个“人像土瀑布”。我和好妹哈哈大笑。

这位老人不仅认真敬业，还平易近人。暑假里，我们驱车赶往榆次中庄——一个古村。午饭时，刚端起碗筷，又被爷爷吓了一跳：“先别吃，快放下筷子走！”爷爷拉起我和好妹风一样地向门口奔去，边走边说道，农村人吃饭可有意思了，我带你们去看看！我冲出门外，但见爷爷像偷了东西似的藏起照相机，径直走向一位吃饭的乡下男人。那人满嘴大黄牙，皮肤黑得发亮，他端着一个巨大的碗，满脸惊奇又露着憨憨的微笑看着我们走过去。只见爷爷用比平时大几倍的嗓门喊道：“大哥哎！吃饭呢！”那人放下米来应和着：“是了。”爷爷走过去，同那男人往门槛上一坐：“哎！大哥！我是个拍照的，可以给你拍个照不？”那人一愣，憨憨地一笑，指指照相机说：“你也拿这铁蛋子拍照片？”

我再抬头看着墙上的照片。是的，梁铭爷爷，我敬佩您这位平易近人、一丝不苟、亲切热情却扬名摄影界的“拍照的”。

**点评：**小记者善于捕捉细节，从不同侧面入手，层次分明地写出了人物的精神世界。特别是抓住了人物的语言特点，给人一种“未见其人，先闻其声”的印象。